
Beszámoló

Határtalanul 18-01-004 tanulmányi kirándulásról

„ Délvidéki kalandok, ízek, értékek felfedezése” című pályázatunk megvalósításáról

Dátum: 2019. május 16-17-18

Célország: Szerbia 

Résztvevők: Szegedi Jerney János Általános Iskola diákjai 31 fő és 3fő kísérő tanár 

Első nap: Reggel 8.00-kor a Szerbiai határt átlépve, Faragó Zoltán vezetőnk várt bennünket.
Bemutatta  nekünk  Palic  és  Szabadka  nevezetességeit.  Palicon  megismertük  a  monarchia
korabeli épületeket, a Palici –tó környékét, múltját és jelenét. Szabadkán bementünk a díszes
városházára.  Kosztolányi  Dezső szobornál  megemlékeztünk a költőről,  majd bementünk a
helyi  gimnáziumba  ahol  megtekintettük  a  Kosztolányi  emlékszobát.  Ezután  a  költő  sorait
próbáltunk  osztogatni  a  főtéren.  A  magyarok  szívesen  fogadták  a  sorokat.  Megcsodáltuk
Szabadka  szecessziós  épületeit.  Délben  ebédre  pleszkovicát  fogyasztottunk,  mindenkinek
nagyon ízlett. Délután elfoglaltuk szállásainkat Tóthfaluban. Ezután egy barátságos mérkőzést
játszottunk  a  helyi  Tóthfalusi  gyerekekkel.  A sporteseményt  közös  énekléssel  kezdtük.  A
játékot a házigazdák nyerték. Este a kollégium épületében vacsoráztunk. Vacsora után helyi
diákokkal beszélgettünk a szálláson. 

Második nap:  Péterrévén meglátogattuk a tiszai  kompot.  Ezután Óbecsén a  Than fivérek
emlékházában megrendezett kiállítást néztük meg. Csúrogon az emlékműnél megkoszorúztuk
az áldozatok emlékére emelt emlékművet. Útban a szállásfelé megtekintettük az aracsi puszta
templomot,  ami  a  délvidék  egyik  legértékesebb  és  legkorábbi  építészeti  emléke.   Este
gasztronómiai  programként  malac  és  csirkenyársalás  volt  szakemberekkel,  melyet  egy
hangulatos  táncház  előzött  meg  helyi  táncoktatókkal  és  egy  lovaskocsikázás  zárt.  Este
búcsúzóul, vezetőnk családja, kis műsort adott nekünk. Elérzékenyülve fogadtuk az elszakított
és anyaországhoz vágyódó sorokat. 

 Harmadik  nap:  Az  utolsó  napon  honismereti  vezetőnk  bemutatta  nekünk  Tóthfalu
nevezetességeit.  Megismertük  a  falualapító  Tóth  József  életét,  a  faluban  lévő  szobrok
történeteit,  a „Mini-Nagymagyarország” projekt  elkészült  részét,  bementünk a templomba,
ahol Zolibácsi megismertetett bennünket a templom történetével. A templom látogatás után
megkoszorúztuk  a  helyi  turul  emlékművet.  A  falusi  tájházban  kézműves  foglalkozáson
vettünk  részt  ahol  kipróbáltuk  a  korongozást  és  kézműves  ajándéktárgyakat  készítettünk.
Ezután finom ebéd következett  a  kollégiumban.  Délután  kicsit  szomorúan készülődtünk a
hazaútra, mert nagyon szívesen maradtunk volna még pár napot. Szépen rendben hagytuk a
szállásunkat, elbúcsúztunk vendéglátóinktól és a határfelé vettük az irányt. A határon közel
három órát  vártunk.  Szerencsére Szeged közel  van a  határhoz,  így szombaton a kora esti
órákban megérkeztünk az indulási helyszínhez a Szegedi Jerney János Általános Iskolához,
ahol a szülők már vártak bennünket. 

Összegzés:  A  három  nap  alatt  tartalmas  gasztronómiai,  történelmi,  földrajzi  kulturális  és
közösségi élménnyel tértünk haza. Nagyon nagy köszönet honismereti vezetőnknek Faragó
Zoltánnak és családjának és Utasi Jenő plébános úrnak, hogy ilyen szeretettel  fogadtak és
láttak  vendégül  bennünket.  Köszönjük  a  történeteket,  az  élményeket,  a  verseket,  a  finom
házias ételeket, a jó szavakat. Azzal búcsúztunk, hogy amint tudunk, visszatérünk.


